

Шифр	Назва дисципліни (курсу)	Загальний обсяг		Кількість годин відведених на					Форма підсумкового контролю	ПІБ розробника курсу, науковий ступінь, вчене звання
		годин	кредитів	лекцій	семінарські	практичні	модульний контроль	самостійна робота		
ПВД 3.01.05	Історія Стародавнього Сходу	120	4	26	22		+	72	залік	Гончарова Н.О., кандидат історичних наук, доцент

Завдання курсу – сформувати уявлення студентів про предмет стародавньої історії суспільства, її місце у всесвітньо-історичному процесі; виявити специфіку розвитку східних цивілізацій; визначити основні риси рабовласницької соціально-економічної системи; ознайомити студентів із досягненнями культури Стародавнього Сходу в усіх її виявах; розглянути проблеми, пов'язані з повсякденним життям людей стародавніх суспільств; дійти аргументованих висновків щодо основних шляхів розвитку стародавніх цивілізацій Сходу, визначити їх місце у всесвітньо-історичному процесі, внесок до скарбниці світової цивілізації.

Результати навчання:

знати: об'єкт, предмет, структуру історії стародавнього періоду; основні етапи розвитку давньосхідних суспільств; основні факти, події, дати, видатних діячів; соціально-економічний, політичний і культурний розвиток суспільства на різних етапах його розвитку; пріоритети зовнішньополітичної діяльності давньосхідних цивілізацій у різні історичні періоди; процеси етногенезу та особливості менталітету;

вміти: самостійно й вільно орієнтуватися в джерелах і науковій літературі з історії Стародавнього Сходу; критично оцінювати різні точки зору і обґрунтовувати власну думку з дискусійних проблем історії стародавнього світу; логічно мислити, виявляти причинно-наслідкові зв'язки, закономірності розвитку історичних процесів суспільства; аналізувати, систематизувати, узагальнювати історичний матеріал, локалізувати його в просторі й часі; давати морально-етичну оцінку подіям, явищам, діяльності видатних особистостей стародавньої епохи.

Анотація дисципліни:

Стародавній Схід – місце виникнення перших рабовласницьких суспільств.

Історія Стародавнього Єгипту. Природні умови, населення. Причини виникнення і особливості формування інституту держави в Єгипті. Єгипетське суспільство та його політична система в різні історичні періоди. Утворення «світової» єгипетської держави та причини її послаблення наприкінці II тис. до н.е.

Передня Азія у давнину. Природно-кліматичні умови та особливості географічного положення Стародавньої Месопотамії. Причини виникнення і особливості формування інституту держави у Дворіччі. Піднесення Вавилону. Специфічні риси формування інституту держави в Ассирії. Політико-господарське життя Халдейського царства.

Середня Азія в давнину. Перська держава. Природа Іранського нагір'я, його населення. Причини виникнення інституту держави Персії. Завоювання персів. Причини загибелі Перської держави.

Близький Схід у давнину. Особливості історії Сирії та Фінікії в давній час. Причини виникнення Ізраїлю. Правління Давида і Соломона. Причини розпаду єврейської держави.

Історія Індії та Китаю в давнину. Природно-кліматичні умови та географічне положення Стародавньої Індії й Китаю. Найдавніші цивілізації долини Інду. Арійське вторгнення в Індію. Найдавніші держави Китаю. Китайські імперії Цинь і Хань. Культура країн Стародавнього Сходу.

Пререквізит: Історія античної цивілізації, Історія західної цивілізації.

Кореквізит: Історія релігій, Військове мистецтво в добу античності та середньовіччя.